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1. ELS NOMBRES

Fraccions equivalents: Representen el mateix numero.
Podem trobar-ne simplificant o amplificant:

Simplificar: Trobar fraccid equivalent amb el numerador i

denominador meés petit.

- Métode 1: Dividir numerader | denominador pel mateix
numers, donant enter.

-  Métode 2: Fer descomposicid factorial de numerador i
denominador, eliminar repetits i multiplicar el que quedi.

Amplificar: Multiplicar numerador | denominador pel mateix
nimero.

Trobar fraccions equivalents amb denominador comu de
diverses fraccions:

Cercar el mom dels denominadors per trobar &l denominador
comu. Amplificar cada fraccic amb el nombre adequat per tal
que doni aquest dencminader, trobant aix els numeradors.

Multiplicacic de fraccions:

- Indicar la multiplicacia dels numeradors

- Indicar la multiplicacia dels denominadors

- Simplificar la fracdo resultant (simplificant abans de
muitiplicar, eliminant factors repetits de numerador i
dencminador)

Inversa d'una fraccid: Intercanviar el numerador pel
denominador.
S&n inverses per qué en multiplicar-les dena 1

Divisid de fraccions:
- Multiplicar |a primera fraccid per la inversa de la segona.

Fraccig-decimal: Una fraccid s una divisio. Per trobar el
dedmal que repressnta dividim &l numerador entre el
denominador.

Fraccio-percentatge: Trobem el decimal que representa la
fraccio i el multipliguem per 100.

Percentatge-fraccid: Un percentatge &5 equivalent a una

fraccid amb denominador 100: o % = ﬁ'ﬂ
a
b
gparts, ésadir, Q:b-a

Fraccio d'una quantitat

de : Fem b parts de O i n"agafem

, Fracfions
% ] -
'P’E‘_p decinals i
percehtatges

B
506‘

Habilitats clau de

S

Suma i resta de fraccions:
- Trobar denominador comu
- Ferfraccions equivalents amb aquest denominador
- Fer 'operacid de suma ifo resta de nombres enteres,
ambr els signes indicats (entre les fraccions i als
numeradors)

Suma i resta d’enters:
- Unnombre t& el signe que té just davant
- Dos signes junts es multipliquen:

+-+=+ (dos signes positius, positiu)
#-=—=— |un signe negatiu, negatiu)
—-— =+ |dos signes negatius, positiu)

- Sumar un positiu €5 afegir i sumar un negatiu €3 treure
- Restar un positiu €3 treure | restar un negatiu &5 afegir

FRACCIONS:
\hl\ i,
.;\,Q‘I"‘ % Poténcids i arrels %, "“f@_
- L %
‘1@- 5°i\5 quadrades éqbq‘
a n ﬂn
Poténcia d'una fraccic: (—) =—
b b
. P )
Arrel d'una fraccio: M N

Propietats de les poténcies:
a . gh = ghtm
at;gm = ghk-m

(“:n }lm = gm

Poténcia d’un negatiu:
(—a)™" = +a", sinés parell
(—a)® = —a", sinéssenar

Jerarquia de les operacions:

En operacions combinades les operacions cal fer-les en el
segiient ordre:

1r — Operacions de dins dels paréntesis (comencant pel
paréntasi mes interior)

2n —Poténcies i arrels

3r — Multiplicacions i divisions

At — Sumes i restes

En cas gue totes les operacions tinguin la mateixa prioritat,
lez farem =n ordre d'esquerra a dreta.

1.1 Realitza les seguents operacions, escrivint els passos:

a)-—+—+=-=
9 9 9

4

b)lZ_ 2 1=
9 (3
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1.2 Calcula el gue es demana, escrivint els calculs que fas i tenint en compte que en un
institut d’un poble petit hi ha 350 alumnes:
a) Els alumnes que tenen germans grans si son el 24 % del total.

b) La fraccié i el percentatge d’alumnes amb ulls blaus, si n’hi ha 63 alumnes.
c) Els nois, si sén el 56 % dels alumnes.
d) Els alumnes que fan esport si s6n 3/7 del total.

e) Els joves del poble si sabem que els alumnes d’aquest centre representen 5/11 parts de
tots.

f) Les noies del poble sabent que les noies de l'institut representen un 22 % del total.

1.3 Simplifica deixant el resultat amb exponent positiu:
a~"  /b\" 2\
6 -G 9) gj -
a = — 4j_2
a —_ =

Q) (27 (2 ()=

Lo (Y LY ()
b) (-2)72-(-2)* (-2)*= )] [J J[J (J

) 22.2%.2'=

d) (2% 22:2°= | §4-§j83=
) [(2)7]°-2°:2 ) ([5) -(5 J

e) [272:2°]* =
) (3% (3)°F-(-3) - (-3)*=

Notacio cientifica: Nombre amb una xifra no decimal multiplicat per una poténcia de 10

Nombres grans: Nombres petits:
4510000000000= 0,00000000000451=

= 4,51 - 1000000000000= = 4,51 - 0,000000000001=
=451 101 =4,51.101"

1.4. Expressa en notaci6 ordinaria
a) 5,07-10% = b) 2,5-103 =
c) 4-101° = d) 3,687-10° =
1.5. Expressa en notacio cientifica
a) 0.0000145 = b) 478000000000 =

c) —0.00000254447 = d) 2540000000000 =
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1.6. Un comerciant compra objectes per valor de 2.000 €. Les despeses de transport li suposen el 6% del preu de
la compra. Quant haura de pagar en total ?

1.7. Un producte que pesa 150 grams té el 15% del component A, el 30% de B, el 20% de C i la resta del
component D. Quina quantitat en gr. Hi ha de cada component ?

1.8. Un recipient conté 78 Kg. d’aigua salada. El 2% d’'agquesta és sal. Quina quantitat hi ha d’aigua i de sal
respectivament ?

1.9. D’un poble de 20.000 persones, el 32% duen ulleres i d'aquestes, el 45% son dones. Quantes dones amb
ulleres hi ha ?

1.10. Un moble m’ha costat 3600 €. A quin preu I'he de vendre per guanyar el 20% ?

1.11. He anat a comprar un televisor que costava 609 € i com que el venedor és amic meu m’ha tret I''VA (16%).
Quant m’ha costat el televisor?.

1.12. M’han rebaixat d'un 17,5 % el preu d’'una camisa. Si he pagat 41,25 €, quant valia la camisa abans del
descompte?

1.13. El preu d'un llibre amb el 4% de I'lVA inclds és de 15,60 €. Quin és el preu del llibre sense I''VA?

1.14. Una faldilla rebaixada un 30% ha costat 28 €. Quant costava abans de rebaixar-la?

1.15. Després de pujar un 9,10% el preu del litre de gasolina s’ha fixat en 1,199 €. Quant costava abans de la
pujada?
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- UM PARENTESI AMB UN NOMEBRE O UN MONOMI:

Multipliguem cada terme pel nombre o monomi

- DOS PARENTESIS AMB SUMES:
Cada monomi del primer paréntesi el multipliguem per cada monomi del
segon paréntesi i després sumem el que es pugui

- QUADRAT D'UNA SUMA O RESTA: (5m—-3F=._[5m—-3)({5m—-3).=_25m*—15m—15m+9.._=_..

Escrivim el paréntesi dues vegades i multipliquem com en el cas anterior =, 25m*—-30m+9.__.

2. EXPRESSIONS ALGEBRAIQUES
1 )
—3ab- w
1 H 3 _ p—
Un MOMNOMI esta format per la part numérica que anomenem .. coeficient. i ' - EuLt 4x [ 7abe 3
la part __literal .., formada per la ._multiplicacio.... de totes les lletres. : -3 1
| Coeficient 4 — -7 _
El GRAU del monomi és _.__el nimero de lletres multiplicades que hiha...._.._.._... : 5 3
' Part literal x® ab? abc m
5i entres dos |letres o nombres no hi ha cap operacio és una .....multiplicacio...... ! Grau 3 3 3 1
1
SUMA de monomis: : |
1 |
- 1
NOMES ES PODEN SUMAR ELS MONOMIS QUE TENEN EXACTAMENTLAMATEIXA | .52 33+6-7a+4+a'—3ab=__—2ab+3a’—10a+10..
PART LITERAL, ES A DIR, LES MATEIXES LLETRES. COM? :
- Sumem els coeficients !
- Deixem la mateixa part literal !
1
MULTIPLICACIO de monomis: !
1
COM QUE UN MONOMI JA ES UNA MULTIPLICACIO. PER TANT, L'ACABEM DE FER : B 3 . .
APLICANT LA COMMUTATIVA: : 2mn?-(=-3n)-5m=_2--3)-5-m-n*-n*-m.__=_-30n"m’.__.
- Posem tots els nimeros a davant i els multipliguem entre si |
- Posem totes les lletres a darrera i les multipliguem entre si '
1
TREURE PARENTESIS: :
. 1 —({p—-3q+2pgl=...... —p+3qg-2pq..... ...
- UN PARENTESI AMB UN SIGNE NMEGATIU DAVANT: :
| - ——
Canviem tots els signes de dins del paréntesis i el treiem ' —\; B -“‘\1,
' 2p(p-3g+2pq)=.... 2p"-6Gpg+4p°q..._._.._ ..
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

21 Operai simplifica:

a. ba—-2b-3a+6b+a+a-b=
b. 4ab —2ab + 6ab + 1=

c. 15x3-3x3+7x3=

d. 9a3—5—4a2+6a2+a3+g:

e. §+X—;+3—2X—2—4x2:
f. 4a-3=

g. —5x-2x=

h. 3b-4b35b =

i %xz- 4xy -(=3y)=

. oaS+o-1|=
3 4

k. 4(n+2)—7(3n_m):
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. (a—2)(a+5)=

m.(x+2y)(1+2x-y)=

n. (2n+3)(1-n)=
0. —(x+3)(2—-x)=
p. 5+m) =

q. 2(2x-3)(2x+3) =

r. (1-4x)° =

2.2 Escriu les seglients expressions en llenguatge algebraic, fent servir només una lletra en

cada cas:

El doble d’'un nombre:

El quadrat d’'un nombre:

El triple d'un nombre:

El cub d’un nombre:

La diferéncia entre un
ndamero i el seu quadrat:

El ndmero de cromos en p
sobres de 6 cromos a cada
sobre:

Un ndmero i el
consecutiu:

seu

El quocient! entre un nimero
i el seu anterior:

Dos nombres que difereixen
en 5 unitats:

El que queda per fer d'una
carrera de 15 km si hem
recorregut ja x kilometres:

El producte? d'un nombre i el
seu consecutiu:

2.3 Respon els problemes fent servir el llenguatge algebraic, fent servir només una lletra en
cada cas i simplificant al maxim les expressions. Escriu el que vol dir la lletra triada!:
a) Un ramader tenia un cert nombre de vaques. Pero en el darrer mes, ha venut 25 vaques,
han tingut 47 cries i se n’han mort 3. Quants animals té ara?

b) Un botiguer compra melons per vendre a la seva botiga. Dilluns compra 4 caixes de
melons, dimarts i dimecres en compra 5 caixes cada dia. Dijous només compra 3 caixes
i 3 melons. Divendres compra 6 caixes i 5 melons i el dissabte en compra 7 caixes.
Quants melons ha comprat durant tota la setmana?

c) A la papereria venen pack de 3 bolisi 1 llapis per 5 €, bolis a 1,25 € cadascun i llapis a
0,75 € cadascun. La Martina compra 2 boligrafs, 3 llapis i uns quants packs. Quant s’ha

gastat la Martina?

1 Quocient vol dir divisio.
2 Producte vol dir multiplicacio.
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3. EQUACIONS DE 1r i 2n GRAU
Tipus d’equacid Estratégia Exemple
Equacid de 1rgrau | Aillar la incdgnita, fent la mateixa Am—-1=2m+5
operacio a cada membre de I'equacio. | Sumem 1:
E5POT FER ELQUE  ESTAFENT 4m-A+X¥=2m+5+1
llI'-lﬁOFEHIE'L‘\—'\TTJT 4 m= 2 m + 6
. Restem 2m:
4Am—-2m=2M+6-2n
2m=6
;F‘ESFN ALS 0 £ CDN'IF:\%.I\ p'l?::‘-‘.? ? DIUT:’ldlmﬁentre 2
7 = > —+ m=3
Equacio de grau Si no es pot aillar, expressar com una 5(r=5)(r+2){(1-2r)=0
superioral multiplicacio de factors igualats a Qi Aquesta multiplicacio donara 0 només en
igualar a O cadascun. el cas que algun dels paréntesis doni O:

r-5=0 > r=5
r+2=0 > r=-2
1-2r=0 2> r=1/2

Equacid de 2n grau | 5i no es pot aplicar cap de les dues x*+4x-5=0
anteriors, podem aplicar una férmula a=1;b=4;c=5
que cal saber de memaoria una vegada P btVPT—dac -4+ fa?-a1(-5)
expressada I'equacio de la forma Za 2:1

—4+436 -4+6
ax*+bx+c=0: —_— =

-b £Vb*—4ac X:=—4+62=E=1
= 2a i 10
X2= =—=-5
2 2
31 10x—-4X+5-3x+2=1-3x-6 3x x 1
3.4 X+1l-—"=2-2_=
2 2 2
32 9(2x+3)-4(3x-1)=x+41
4x-1 x 3x-1
3.5 =—+
3 6 4
33 3(x—2)-4(x+5)=10(x+4)

_4x+1

36  2(x-5)+7
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X—2 X+3
3.7 - =———+7-X
5 10

38  2x—(3+4x)= S(X_EJ

3x+4 2x+1 x 13
3.9 - =—+—
3 4 2 12

5m-2) 7(m-3)

3.11 - 54 M=
2

—(m+4)

3.12

3.13

3.14

3.15

3.16

3.17

3.18

9x* 16 =0.

2(m?>+3m)-9=3(1+2m)

4n(n+2)=8n+9

(a+3)(a-2)=-4a

x2+3x=-3

4x8 +7x5-2x4=0
(treu factor comu al maxim)

(b —5)(2b+1)(1-5b)=0
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3.19

Resol els seglients problemes fent servir una equacio de 1r grau amb una incognita. No oblidis escriure

qué vol dir la teva incognita i quina és la resposta del problema:

1.

Agafant un nombre, restant-li una unitat i dividint el resultat per 28, s'obté el mateix resultat que sumant 4 a
aquest nombre i dividint el resultat per 38. Quin és el nombre?

Dos jugadors de futbol han marcat durant la lliga 45 gols. Si un d’ells ha aconseguit fer 7 gols més que
I'altre, quants n’ha fet cadascu?

Una granja té el doble nombre de gallines que d’anecs. Si el total és de 1512 animals, quants n’hi ha de
cada classe?

En un album hi ha 18 fotografies en color més que en blanc i negre. Si en total n’hi ha 86, quantes son en
blanc i negre i quantes en color?

Els quadrats de dos nombres parells consecutius es diferencien en 140 unitats. Troba aquests dos
nombres.

En un rectangle fa 15 cm més d’'amplada que d'altura. Troba les dimensions del rectangle si sabem que té

2494 cm?.

Troba dos nombres naturals que es diferencien en 4 unitats i que el seu producte dona 285.

En un triangle rectangle, la hipotenusa és 9 cm més que el catet petit, i el catet gran fa 1 cm més que el
petit. Troba les mides dels costats del triangle.
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4. GEOMETRIA DELS TRIANGLES:

RELACIO ENTRE
ELS ANGLES DE

QUALSEVOL TRIANGLE:

A+B+C=180°

RELACIO ENTRE
ELS COSTATS
NOMES TRIANGLES RECTANGLES:

Teorame de Plisgaras

Triangle rectangle

TIPUS DE TRIANGLES:

Rectangle Acutangle Obtusangle
3 Un angle de 90° Tres angles aguts Un angle obtis
H
& A
Y
0
g
S0 =
o A=90°
w
Equilater Isosceles Escale
g Tots els costats iguals Dos coslats iguals Tots els costats
Z diferents
S C B
9 B
-
L
g
50 A C
g A g ) A C
_ - i AB=BC
AB=BC=AC AB=BC=AC

4.1. Troba els angles indicats a les figures, escrivint els calculs que fas:

37°

1127

40°

4.2. Esvol posar un cable des del cim d’'una torre de 25 metres d’altura fins a un punt
situat a 50 metres de la torre. Troba quant ha de mesurar el cable.

25m ﬁ
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4.3. Troba quant mesura la diagonal d'un rectangle de dimensions 8 m i 15 m. Fes un dibuix de la situacié i indica’n
les mides.

4.4. Una manta de ganxet esta feta de quadrats girats formant un entramat de -"'"".--;-',-} R
quadrats de 25 cm de costat. Troba les dimensions de la manta si té sis quadrats 3
sencers d'ample i set quadrats sencers de llargada. Explica el que vas fent.

4.5. a) Dibuixa un triangle que un costat fa 5 cm, I'angle sobre el vértex esquerra del costat 35°, i el de la dreta
100°.

b) Calcula (no mesuris!) el que mesura el tercer angle del triangle, escrivint els calculs.

c) Dibuixa l'altura del triangle sobre el costat de 5 cm (des del vertex oposat) i mesura-la.
d) Es un triangle equilater, isdsceles o escalé? Explica per qué.

e) Es un triangle acutangle, rectangle o obtusangle? Explica per que.

4.6. A quina distancia de la cistella es troben els peus d'un jugador de basquet que esta tocant amb la punta de
les sabatilles la linia de triples? La cistella se situa a 3,05 m d'altura i la linia de triples a 6,25 m. Fes un dibuix de
la situacio.

4.7. Calcula el perimetre d'un quadrat sabent que la diagonal mesura 10 cm. Fes el dibuix de la situacid.
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5. PERIMETRES, AREES | VOLUMS:

A, area o superficie P, perimetre
A=a’
Quadrat =
a P = suma de costats Fd |
2 ] * | V=pAsh I
LE ] — =3
= b-h =a
_ a=2b __Vb A=6a’
Triangle .
P = suma de costats
b
i A= b-a E = =7 | V =A_h
Rectangle a
¢ . P = suma de costats E =a-b-c A= 4_“1_;
b
=)
) A= b-h i v
Romboide h @ -1
: P = suma de costats g o b vV =8.-h
b
b E E
g a
A= Dd
Rombe 2 c
P =suma de costats ! i
= Ap'h
‘g o v =b_
£E 3
(B+b)-h
A= —— E g
Trapezi h 5 —
P = suma de costats o ¢
B = [ AL :|
g B A
g : V =8.h
A=Tr’ g =m-r*h
=] E o A=
Cercle = =)
P=2-mer = o/ mri+2-merth
P
g .ljl.b ‘h 3 H" 2,
: Al 5 8 V== ¢ >
Poligon 2 E (=1 ‘ ] 3 “, #
Regular n, nombre de costats - E mreh M e
a, apotema ] Fam = — |\; i A=m-rg+
B el
5 P = suma de costats = 3 A Ter?
Al Aceae 1
T 360 i SRR . - Mo existaix!
Sector Poan 11 M ' A V= |problema ce 12 reoresentacs plans o=
Circular = — E ——— 3 =tz
st A= g
Area o perimetre d'un grau L = ST
pels graus del sector

5.1. Troba I'area de la part ombrejada, escrivint la férmula que fas servir i indicant les lletres de la férmula al dibuix
(no oblidis les unitats!). Totes les mides estan en centimetres:

20

o)
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2

.

i L 15
5.2. Troba el volum de les figures, escrivint la férmula que fas servir i indicant les lletres de la formula al dibuix
(no oblidis les unitats):

' 9 cm

4 cm

5.3.Troba el perimetre i I'area de les figures, escrivint la formula que fas servir i indicant les lletres de la férmula
al dibuix (no oblidis les unitats):

b=8m
B=11m
Scm
=
l',."__‘1.-
]
dcm

5.4.Dibuixa el desenvolupament pla de les dues figures, troba les arees laterals i els seus volums:

2cm
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b} v cm

G cm

19 cm

10 em

5.5.Un pallasso vol posar-se un bonic barret conic de 30cm d'altura. Suposant que el seu cap té un perimetre
circular de 60cm, calcula la superficie que tindra el barret. Fes un dibuix del barret.

6. MOVIMENTS EN EL PLA
Elements Descripcio Exemple Conservacio
A cada punt de I'cbjecte inidial se’l trasllada |z - forma
distancia, direccid i sentit que indica el vector per a Objecte (longituds i
% * Objectea g;b‘lenir I'objecte imatge. r inicial angles)
o traslladar v = (@, b), on les components indiguen: - orientacio
£ |e Vector de - @ indica el moviment en horitzontal i
E translacid: o - b el moviment en vertical
Imatge
A cada punt de I'objecte inicial se’l gira un angle - forma
-0 determinat @ al voltant del centre de gir C, (longituds i
‘o ] ) mantenint |a distancia al centre. angles)
& |+ Objecteagirar
2 [« centrede gir: C
E +  Angle de gir: o
&
A cada punt de I'cbjecte inical se'l mou a Ialtra - forma
= costat d'un recta anomenada eix a la mateixa (longituds i
= distancia que esti el punt inicial. angles
® s  Objecte inicial . P eles]
o . . . Imatge
‘= |+ Eix de simetria:
® eix
E
v Objec
inicial
- A cada punt de |'cbjecte inidal se’l mou a I"altra - forma
g costat del punt C a la mateixa distdnda que esta el (longituds i
c . L punt inidal. angles)
3 * (Objecte inicial
@ [+ Centrede
ﬁ simetria: C Objecte
£ imicial
T

6.1. Dibuixa tots els eixos de simetria de les seguents figures:

e I
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6.2. Dibuixa el vector que fa que la figura A es traslladi a la figura B (unint dos punts analegs: un d’'Ai el seu
corresponent en B) i escriu les seves components:

g Y

6.3. Dibuixa I'angle de gir que es fa per transformar la figura A en la figura B (unint el centre amb un punt d’'Ai el
centre amb el punt corresponent en B) i amb I'ajut del transportador, mesura’l:

o
=

\>‘

6.4.Realitza la translacié de la figura seglient del vector indicat i escriu les components del vector:

6.5. Traca el simeétric de les figures respecte el punt indicat. Es a dir, fes una simetria central del triangle.

E

M ¥
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6.6. A les dues figures, troba els punts simeétrics dels punts A, B, C, i D (dibuixa les perpendiculars a I'eix de
simetria passant pels punts). Tot seguit dibuixa la figura simétrica a I'anterior.
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7. FUNCIONS

E

7.1. Determina la variable dependent i la independent a cada situacié descrita:

Situacio

Variable independent

Variable dependent

El pes d’un nadé (en kg) i la seva
edat (en dies).

El nombre de bacteries d’un
cultiu que duplica el nombre de
bacteris existents cada hora i el
temps transcorregut.

La longitud de la diagonal d’un
guadrat i la mida del seu costat.

La quantitat d’aigua de marila
quantitat de sal que n’extraiem
d’aquesta aigua.

La longitud del costat del
quadrat i el seu perimetre.

La quantitat de taronges que
comprem i el preu que paguem.

La distancia recorreguda per un
cotxe i el temps que porta
circulant.

Els litres d’aigua que gastemi el
preu de la factura d’aigua.

7.2. Latemperatura (en °C) d’una reaccié quimica en funcié del temps (en segons) que ha passat des de

que va comencar ve donada per la funcié T(x) = x? — 5x.

a) A quina temperatura esta la reaccié quimica quan han passat 10 segons? Escriu els calculs.

b) En quin moment la temperatura de la reaccié quimica és de 0 °C? Escriu els calculs.

c) 1a 24 °C? Escriu els calculs.
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7.3. El consum de benzina d’un cotxe cada 100

a)

b)

c)

d)

7.4,

consum benzina (litres cada 100km)
km ve representat per la grafica seglient:

Determina la variable dependentii la 6
independent i explica per que.

Quin és el consum de benzina si el cotxe va a
60 km/h?

A quina velocitat el consum del cotxe és de 6
litres cada 100 km?

Indica, aproximadament, quan augmenta el consum si el cotxe passa de:
e DeOkm/ha20km/h:

e De 20 km/h a 40 km/h:

e De 40 km/h a 60 km/h:

e De 60 km/h a 80 km/h:

e De 80 km/h a 100 km/h:

Explica en paraules com varia el consum de benzina a mida que la velocitat del cotxe va

augmentant.

velocitat (km/h)

100

Un bald sonda utilitzat pel Servei Meteorologic dels Pirineus per a mesurar la temperatura a

distintes altures porta incorporat un termometre. S’observa que cada 180 m d’altura la temperatura

disminueix un grau. Un cert dia la temperatura en la superficie és de 9°C.

a) Determina la variable dependent i la independent i raona la teva resposta.

b) Quinatemperatura hi haura a 3 km d’altura? Escriu el calcul que fas.

c)  Aquina altura hi haura una temperatura de 0 °C? Escriu els calculs que fas.

d

)  Escriu una expressio algebraica que permeti calcular la temperatura T coneixent I’altura A.
Confecciona una taula i dibuixa la grafica (indicant la variable que poses a cada eix). Quin tipus de

funcio és?
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e) Sila temperatura en la superficie és de 12°C, quina és aleshores I'expressio algebraica? Quin tipus
de funcio és?

7.5. Quatre amics, la Raquel, en David, la Isabel i en Felip, han quedat a la porta de I'auditori per assistir
a un concert del seu grup preferit. En veure’s, han comentat com ha anat el seu recorregut i ens
donen les grafiques seglients que mostren, en diferent ordre, els moviments que han fet des que
han sortit de casa seva fins a la porta de l'auditori:

RAQUEL: He vingut amb cotxe. A més, he tingut molta

sort, perquée no he trobat cap embus i he pogut arribar

directament. ]

DAVID: Doncs jo venia molt bé, pero, en adonar-me que 1

m’havia oblidat I’entrada, he tornat per anar a buscar-la;

després he arribat bé fins aqui. T S S S

ISABEL: Jo venia caminant a un pas rapid, pero he trobat

I’Anna a meitat de cami i hem vingut juntes amb molta

més calma. 1

FELIP: Jo he portat la moto i he vingut directament per

una drecera. No he vingut tan rapid com la Raquel, pero .

ho he fet d’una tirada.

a) Indica quina variable esta representada a cada eix.

b) Explica raonadament quina grafica correspon a cada amic.

¢) Qui viu més a prop de I'auditori? Explica com ho saps.

d) Qui ha trigat menys temps en arribar a I'auditori? Explica com ho saps.
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